

“管得越严,事故越少,罚款越少,效益越高”——

源头管控,铲除“霸道”工程车



□本报记者 陈飞

目前,我市正在开展工程车违法行为整治,而象山在一年前已经展开。2014年10月以来,该县境内500多辆非法改装工程运输车已全部接受整改,加高的栏板被切割恢复原状。对于当地交警部门来说,目前整治目标已拓展到建立起稳定运行的常态化管理机制,做到工程车管理的信息化、规范化和精细化。

网上实时监控

记者日前来到象山县一鑫基础工程有限公司,公司运输车队主要由安徽籍工程车驾驶员组合而成,目前拥有45辆渣土车和水泥罐车。总经

理李东京介绍,车队中多数车辆虽然为私人挂靠,但是公司对他们一样实行制度化的严格管理。因为当地交警部门对工程车管理有一套严密的程序,个人车辆如果没有纳入规范化的公司管理,很难在当地运输市场生存。

对私人挂靠的车辆管理到底有多严格?面对记者的疑惑,李东京打开了办公桌上的电脑,点击软件,屏幕上出现了一幅区域地图,地图上显示着很多代表每辆工程车的绿色图标,每个图标旁边显示着该车的车牌号码和即时车速。点击车辆图标,屏幕上弹出几个实时视频窗口,从这些视频里可以看到该车辆的驾驶室、车辆前方视野和车后的实时画面。李东京告诉记者,这套3G动态行车记录仪+GPS系统安装在公司每辆工程车上,通过这套系统,可以实时监控每辆车的运行轨迹、车速以及驾驶员行车状况。3G动态画面和GPS信息,不光传到公司里,也同时传送到公司所在辖区交警中队的3G后台监管室。那儿的值班民警同样可以实时监控到公司每辆车的动态。

安装3G动态记录仪

据象山县交警大队副大队长汪德胜介绍,前年以来该县就一直在大力推进工程车安装3G动态记录仪,由县财政专项列支给每辆安装3G动态记录仪的车辆补贴1000元,并积极筹建各中队3G后台监管室。目前,全县27家工程运输企业累计有526辆工程车安装了3G记录仪。通过网上监管室的3G画面,交警部门得以实现对工程车的“一车一日一查”,能够有效地实时监管工程车超速、闯红灯、未系安全带、开车接听电话等各种交通违法行为。

丹城交警中队林警官告诉记者,针对当时工程车违法高发势头,象山县交警部门开展了重点车辆及驾驶人分层次动态管理工作和给企业发送违法行为提醒通知单。

企业出钱,自戴“紧箍”

一鑫基础工程有限公司总经理李东京说,3G记录仪+GPS价格4500元一

套,车队40多辆车要花约20万元,自己出钱给自己戴上“紧箍套”,当时心里确实不是滋味。但一段时间运行下来以后,他的看法改变了。在采用信息化监控之前,驾驶员安全意识淡薄,经常因各种交通违法行为,而现在一辆车一年也罚不了以前一个月的罚款额,一年里减少的罚款金额超过了监控设备本身价格,而且近两年来公司事故数几乎为零,带来了更好的社会效益和口碑。

李东京表示,从企业长远利益出发,他希望政府有关部门对工程车的整治更加长效化,切断非法改装车辆的利益链条,营造更健康的市场环境。

象山县交警大队大队长刑世伟告诉记者,全县近两年来工程车事故死亡数保持在低位,说明“严查严管严处”工作有了成效,随着切割栏板治理超载工作的开展,该县工程车运价也有合理回归,运费已提高30%至40%。“管得越严,事故越少,罚款越少,效益越高”,这正是企业想方设法加强自主管理的动力所在。

最大光伏村下月并网



鄞州区供电公司员工日前在龙观镇李山村安装变压器,为该村11月初光伏电站并网发电迈出关键一步。李山村分布式光伏电站建成后,将成为目前全国规模最大的光伏发电村,344户用户预计年发电量50万千瓦时。

(徐文杰 郑之超 摄)

18卷出生医学证明档案收入海曙档案馆

本报讯(记者王佳 通讯员黄伟萍)记者日前从海曙区档案馆获悉,海曙区妇幼保健院1997年至2013年形成的18卷出生医学证明档案已全部完成数字化并移交档案馆,由区档案馆统一收录、集中管理,在丰富馆藏民生档案资源的同时,也方便了市民对出生医学档案的查阅和使用。

出生医学证明是重要的人口信息,作为每个人来到世上的第一张证,为个人获得国籍、进行人口登记提供了重要的医学依据。近年来,市民出国留学、

涉外业务往来等事务日益增多,出生医学证明档案的利用率越来越高。为进一步加强对出生医学证明档案的管理,切实保障人口信息档案与电子文件安全,9月17日,海曙区卫生计生局、区财政局、区档案馆联合制定印发了海曙区《出生医学证明》信息电子化项目实施方案。

据悉,该区将把出生医学证明档案整理、数字化、归档工作纳入常态化管理,实现即时录入、每年移交进馆,规范日常查阅流程,方便群众利用。

惠贞书院举行20周年校庆

本报讯(记者陈敏 通讯员张文明)昨天,惠贞书院举行20周年校庆活动。市政协副主席蒋剑巍出席校庆活动。惠贞书院名誉校长范鸿龄先生,杨范莉芬女士、罗范椒芬女士,惠贞书院监事会主席范葛桂芳女士等出席校庆活动。

惠贞书院创办于1995年秋,原名宁波市育才实验学校,占地约35亩。1996年春,以天一阁藏书家范钦第14代孙、香港企业家范鸿龄先生为首的范

氏家族,与宁波市人民政府共同出资扩建学校,学校更名为“宁波市惠贞书院”,实施九年一贯制教育。2007年开办高中部,实施小班化教学。2008年,占地约45亩的天水校区投入使用。学校现拥有两个校区,成为宁波市唯一的小学、初中、高中一体的公办实验学校。学校目前共有67个班级、2702名学生。

昨天,惠贞书院还举行了范钦铜像揭幕仪式和“浙东学派三先生”铜像揭幕仪式。

全民终身学习活动周启幕

本报讯(记者陈敏 通讯员柯艳艳)昨日,2015年宁波市暨北仑区全民终身学习活动周开幕式在北仑区图书馆广场举行。

本届活动主题为“发展全民终身学习,推进法治宁波建设”,10月24日至30日活动期间,将开展“百场讲座进社区、千个活动邀您来、万名市民进课堂”活动,提供170项名家讲座、茶艺欣赏、插画艺术、医疗保健等免费

学习培训项目,举行1300多场集事政治、休闲养生、文明礼仪、专业技能等在内的学习活动。

宁波是全国终身教育的改革区和试点区,据悉,宁波自2005年参与全国10大城市联动开展的首届“全民终身学习活动周”至今,已成功举办了10届。

开幕式上,一批先进单位和个人获得表彰。

宁海首批302套公租房交付

本报讯(蒋攀 邵映茵)宁海县首批302套公共租赁住房日前完成交付。经过前期申请受理,首期有504户家庭符合公租房条件,通过现场摇号,302户家庭摇到房子,剩余202户将进行租金补贴。

“只要买张床,就可拎包入住了。”公交车司机王师傅是受益者之一,他在金晖家园的新房两室一厅,面积66平方米,水、电、燃气均已接通,橱柜、马桶卫浴等一应俱全。“以后我们一家再也不用挤在20多平方米的小屋子里

了。”王师傅喜悦之情溢于言表。

据悉,宁海从2011年开始逐步推进公共租赁住房试点。今年上半年宁海继续加快健全住房保障体系建设,积极推进廉租房与公共租赁住房并轨运行,并在9月出台全新的《宁海县公共租赁住房管理办法》,实行常态化受理,实现即报即审即供,加快保障性住房供给,解决更多家庭住房困难问题。目前,宁海在建各类保障性住房2224套、建筑面积18.73万平方米,其中公共租赁住房982套、面积4.86万平方米。

鄞州二院完成百例DCD肾移植

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员谢美君)昨天下午,因患肾衰、尿毒症已经透析4年之久的老陈终于等到了适合自己的肾源。他也成为第100位在鄞州二院成功接受DCD(心脏死亡捐献)肾移植手术的患者。

10月23日,一位45岁的四川籍男子因遭遇车祸,经抢救无效被医生宣布为“脑死亡”。死者家属忍住悲痛,最终决定用器官捐献的方式来“延续”他的生命,捐出的一肝两肾分别被移植到3名重症患者身上。当天晚上,鄞州二院医生为其中一患者实施了肾脏移植手术。经过近3个小时的手术,晚上10时许,肾脏被顺利移植到61岁的尿毒症患者老陈体内。而这也是鄞州二院肾移植团队自2011年以来完成的第100例心脏死亡捐献(DCD)肾移植手术。

据肾移植专家、鄞州二院翁国斌院长介绍,该院肾移植团队早在1992年就成功开展了首例肾移植手术,患者至今健在。此后,又陆续开展了活体供肾移植、胰肾联合移植、夫妻活体肾移植等多项手术,逐渐发展成为全国较大规模的肾移植中心之一,患者遍布宁波、舟山、台州、金华、绍兴等地,累计完成肾移植1116例。

国家对器官移植实行准入制度后,由于医院等级原因,鄞州二院的肾移植工作曾短暂停顿过几年。经过多方努力,2011年10月,该院获准成为DCD肾移植试点,并于同年12月成功实施了宁波市首例心脏死亡人体器官捐献(DCD)肾移植手术。2013年8月,医院正式获准DCD肾移植资质,成为全国169家移植机构之一,至今累计完成DCD肾移植手术100例。

淘衣天堂



昨天,市民在国际会展中心5号馆的工厂与名品直销展区挑选特价服饰。众多的品牌、良好的品质和低廉的价格,让直销展区成为市民的“淘衣天堂”。

(记者 严龙 摄)

抓住个性化需求 做活散客文章 海曙“非标住宿”酒店成市场新宠



本报讯(记者张正伟 海曙记者站张黎升 通讯员斯玉梅)“踩着呀呀呀的木楼梯,闻着沁人心脾的满院花香,推开窗便是千年的月湖水。”来甬旅游的叶小姐住进月湖之畔的一

家主题酒店,直赞“好极了”。今年年初以来,海曙区推动酒店业个性化发展,“非标住宿”类酒店逆市上扬,成为市场新宠。十一黄金周,海曙区16家星级酒店客房总收入687万元,而非星级酒店瞄准旅游市场的散客,客房入住率达到了100%。

“非标住宿”有别于传统酒店,是由个人业主、房源承租者或商业机构为旅游度假、商务出行和有其他居住需求的消费者提供个性化设施及服务。月湖盛园内的主题酒店“书房”,除了利用

紧邻铁路宁波站这一优势外,创始人马克在酒店内植入读书文化:整个酒店有藏书2000余册,不少还是稀有的珍藏版,免费供给客人取阅。这个特色一下子打出了酒店的个性和口碑,17间客房在旅游淡季的入住率也能达到85%。共青路上的隐逸别墅酒店一楼是中式庭院茶室,三楼是私人PARTY,为入住者提供了难得一见的“太太客厅”选择。这一增值服务一下子提高了酒店的品位,1399元一间的客房经常一房难求。在城市的中心处

开一间隐世闲逸的酒店,小众化定位在日趋激烈的竞争中更容易占有一席之地。借助月湖、天一阁文化地理优势开出的许多主题酒店受到携程网的大力推崇。

“‘非标住宿’类酒店的兴起能让消费者享受到更合理、细致的服务,也给行业转型发展提供了范本。”海曙区旅游局相关负责人告诉记者,下一步,海曙将加快建设一批体现文化和生态特色的精品酒店,统筹旅游饭店业向特色化、精品化、协同化发展。

“希望能早日绕着三江口走一圈”



□本报记者 王岚 实习生 蔡明杰

“今天一早从报纸上看到新闻,马上就实地去看看。”昨天上午,现年81岁高龄,仍神采奕奕、健步如飞的赵祥林老人,从居住的鄞州新城风车湾赶到设在天一广场内的三江口公园展示及咨询厅,了解三江口公园“蓝图”,参与三江口公园建设方案意见问卷调查。

记者在现场看到,主办方在广场搭建了一个大棚,内置一个巨大电子屏幕,正滚动播放着三江口景观概念方案展示。门口设有咨询台,邀请过

往市民参与三江口滨江休闲带方案社会民意调查,并能就设计方案与工作人员作面对面对流。

大屏幕上画面切换,时而特写、时而远景,用一张张绚丽的三维图引领观众“步入”一个似曾相识又完全不同的三江美景。“这一带我很熟的,从展示看,三江口公园将变得更美!”赵老先生连连对三江口品质提升点赞,“希望公园建设早点实施早点完工,我好早点来逛。”他兴奋地说。

王女士带着女儿认真与工作人员交流。“这个公园范围很大吧?”她问。

“三江口公园把三江口周边6个公园和广场融合起来规划,拟打通沿线各节点,形成沿江连续的休闲、健身步道和自行车休闲道。”工作人员说,目前的三江口景观缺少特色,可达性也不强,且功能单一,导致人气不足。“新三江口区域按‘商业节点、文化左岸、创意天地的城市之窗’定位,三江口公园是海曙、江东、江北三个片区公共活动的组织枢纽,将带给市民更多的休闲娱乐体验,适合游客走走停停。”



图为工作人员为市民讲解三江口公园设计方案。(王岚 摄)

还有不少市民对三江口文化历史挖掘弘扬、交通组织提出了种种想法。昨天,有百余名市民在参与现场咨询问卷调查的同时,希望早日“绕着三江口美美走一圈”。